

# “科创好年华”福州市无人机竞赛在福州高新区举办 多所高校选手共逐“低空梦”

本报讯(记者 林榕昇 通讯员 张嘉柠)21日，“科创好年华”福州市无人机竞赛在福州高新区举办。来自清华大学、厦门大学、北京航空航天大学等学校的40余名选手，怀着对航空技术的热爱，共赴这场科技盛宴。

活动由市委人才办、团市委、福州高新区、市人才集团、福州冶城发展集团联合主办。本次活动紧扣城市发展需求，以“科技赋能双翼，青春搏击长空”为导向，面向全国高校学子开放，搭建“以赛促学、以赛促创”的专业平台。

比赛设置了第一视角应急救援应用挑战赛和第三视角无人机快递配送模拟赛两大部分，赛事通过模拟实际配送场景，引导选手探索技术应用边界，为未来福州低空物流发展积累实践经验。

现场，选手们全神贯注地操作无人机在障碍间灵活穿梭，充分展现了创新能力和探索精神。

当天，发挥稳定的“顶尖选手”摘得桂冠，不少“跨界新手”也夺得荣誉。来自福建省罗源县高级职业中学的“00后”选手钟立杰夺得应急救援应用挑战赛一等



选手参加无人机快递配送模拟赛。本报记者 林双伟摄

奖。这名选手年纪轻轻已是无人机操控领域的佼佼者，曾获“飞北赛”福建省赛(A1 多轴无人机竞速)冠军、“飞北赛”全国总决赛

(A1 多轴无人机竞速)一等奖等荣誉。“活动将竞速与实践运用充分结合，非常有意义，为第一视角无人机竞速开拓了更多应用路

径。”钟立杰说。

来自清华大学自动化专业的桑金楠硕士是带着任务来参赛的。他告诉记者，自己正在

研究的课题与无人机相关，希望能借此机会与相关企业建立合作关系，在福州实现创业梦想。

作为新手，台胞徐泽伟向不少选手请教，最终夺得第三视角无人机快递配送模拟赛一等奖。“无人机太有魅力了！未来如果有同类型的比，我希望能号召更多的台胞参与进来，共同交流进步。”徐泽伟说。

本次赛事不仅是青少年展现科创能力的舞台，更是福州“以赛引才”策略的重要实践。活动通过吸引省内外优秀大学生参与，既为在榕高校学子提供实践机会，也向外地人才展示福州低空经济发展潜力与城市吸引力，助力打造“近者悦、远者来”的人才生态，为城市未来发展储备科创后备力量。

主办方表示，将以本次赛事为契机，持续深化“科创+产业+人才”融合发展路径，推动更多科创成果转化成为城市发展动能，助力低空经济成为福州高质量发展的新增长极，为建设现代化国际城市注入更强的科技力量与青春活力。

## 企业有难题 马上来解决

(上接1版)

企业发展过程中难免遇到各种问题，马尾区积极创新服务模式，线上线下双轮驱动，切实帮助企业解决急难愁盼问题。

线上，打造“企业服务直通车”，畅通政企沟通渠道，实现企业诉求与政府服务直连直通。企业遇到投资、建设、生产、经营、发展的问题，“一通电话”就能解决难心事、烦心事、忧心事。

线下，党员干部深入运用“四下基层”制度，开展“企业接待日”“千名干部进千企”行动，倾听企业诉求，提供精准化服务。

### 一句闲聊 解决仓储难题

“真的就是随口一提，没想到当天就解决了！”飞毛腿集团总裁办主任倪晨晖谈起今年上半年的经历，连连称赞。当时飞毛腿接到一笔大订单，却因原料和成品仓库不足面临违约风险。“区领导来走访时，我顺便提了这个难题。本来没抱太大希望，毕竟找仓库是企业自己的事。”

让倪晨晖意外的是，当天下午他就收到回复，区工信局已经帮忙对接周边地块，很快

就达成租赁协议。“这种办事效率，真正体现了‘马上就办’的精神。”

马尾区以服务企业月备忘录机制为基础，创新建立重点企业服务保障机制，实行一企一档、一周一更新、一月一归档，落实好时间轴、任务轴、责任轴“三轴”具体要求，细化、量化、指标化、具象化“四化”各项任务，使服务企业更高效、更精准、更持续。

企业的用工缺口、融资瓶颈、政策疑惑，无论大小诉求，当天记录造册，形成专属的服务备忘录。”马尾区工信局运行科负责人苏传坡说，这套“收集—办理—反馈—回访”闭环机制，确保企业诉求件件有着落。

福建国光新业科技股份有限公司总监徐加胜深有体会地说：“连续5年享受技改补助，每次都是部门主动通知我们申报，加快了企业技术改造步伐。”

从“一个电话马上办”到“一句闲聊当即解”，马尾区用实实在在的行动让“马上就办、真抓实干”的作风在企业落地生根。这种作风正转化为推动企业发展的强大动力，让马尾这片创业热土持续焕发勃勃生机。

## 福建广电网络集团福州分公司领导接听12345热线 网上多种途径 可缴纳有线电视费

本报讯(记者 林晗)21日，福建广电网络集团福州分公司副总经理林声威走进福州市12345热线中心，就有线数字电视、广电光纤宽带、5G业务办理、安装、维护、资费等居民关切问题给出回复。

### 线上缴纳有线电视费

#### 有五种方式

**诉求：**我是广电的老用户，每一年都是去营业厅排队缴费，现在天气这么热，有没有其他更便捷的缴费方式？

**回复：**您可以通过以下五种主要途径线上缴费。一是微信营业厅缴费，您只需关注“福建广电网络”微信公众号，通过“掌上微厅—充值缴费”板块，输入客户编号或智能卡号进行缴费充值。二是通过“微信—支付—生活缴费—有线电视”或“微信—支付—城市服务—福建广电网络缴费”，输入客户编号或智能卡号进行缴费充值。三是通过支付宝首页的“生活缴费—新增缴费”，选择“有线电视”输入客户编号，核对客户信息无误后输入充值金额，点击“立即

缴费”即可。四是云闪付APP缴费，在“首页—公共缴费—新增缴费”中选择“有线电视”。五是e福州APP缴费，通过“首页—服务—广电网络查缴”进行缴费。

通过以上途径缴费后，关联过的客户信息将会被保留在缴费记录中，下次缴费时，可以直接查看到。如您在操作过程中需要帮助，可以拨打广电网络客服热线10099或96311，客服人员将在线为您指导操作。

### 多措并举

#### 服务老年客户

**诉求：**家里的老人特别喜欢看有线电视。想咨询一下，广电目前有没有针对老年人的专属服务？

**回复：**广电网络为老年群体推出“银龄服务”，包括银龄收视、银龄产品、银龄座席等。根据老年群体的收视喜好，推出“重温经典”频道(高清电视在249频道、标清电视在30频道)，涵盖经典电视剧、动画片、经典电影、纪录片等节目类型，观众可以回味熟悉的经典作品。

我们还开发了“广电银龄卫士”智慧养老产品，有电子守护卡和健康手表可供选择，结合广电5G电话卡，全方位守护老年人的生活。

全市广电营业厅升级“适老化”设施，设立“爱心专席”，为老年用户提供优先服务，以及老花镜、免费茶饮、爱心雨伞等辅助器具；广电客服热线为65岁以上老年用户提供“一键键入人工客服服务”，老年用户拨打10099、96311客服热线可直达人工服务。

### 办理宽带、5G手机卡等服务 可升级为高清机顶盒

**诉求：**我家的广电机顶盒用了10多年了，现在广电有没有什么活动可以更换旧的机顶盒？

**回复：**目前广电网络推出“广电惠民换机升级活动”，您可以根据家庭需要，选择电视节目点播回看、宽带、5G手机卡等服务，预存电视服务费即可将老旧机顶盒升级为高清机顶盒，享受高清电视服务。您可以拨打广电网络客服热线10099或96311，将有客服人员全程指导。

## 晋安新店村给水管道改造工程完工 2000多名居民受益



施工人员在基坑内让新旧管道严丝合缝地“牵手”。(福州水务工程公司供图)

本报讯(记者 孙漫)“这下用水真是安心多了！”“你看这水龙头出水，明显有力了！”最近，一则好消息为暑期中的晋安区新店镇新店村村民送去更多凉意。记者昨日从福州水务集团所属福州水务工程有限公司(以下简称福州水务工程公司)获悉，经持续攻坚，新店村给水管道改造工程已正式完工，实现了村庄供水水压的稳定提升，高效率兑现民生承诺。

“新店村共有村民2000余人，此前，供水管道存在老旧、口径小、压力不足等短板，这些都是影响村庄供水稳定的关键问题。”福州水务工程公司该项目负责人林威介绍，此次改造的核心举措清晰明确，即在新店村内新建一条直径为0.15米的给水管道，而后并入福

北路，直径为0.3米的高压给水管道增压，通过这种“并联补压”的方式，提升供水的稳定性。

有了改造方案，但现场又遇上了新的挑战：新店村村道较窄，仅容一辆机动车单向通行，若动用大型挖掘机施工，肯定会影响村民的日常出行。

为兼顾施工进度与出行，项目团队采用“人工+小型机械”的开挖方式。在关键的停水接驳阶段，接水点与新建管道存在较大高差、接驳位置的广告牌占据空间等“新问题”不断出现。为早日让村民用上放心水，施工人员通宵鏖战，在狭小的基坑内反复调整管道角度，让新旧管道严丝合缝地“牵手”。

项目建设过程中，施工人员发现小康佳园门口的排水沟存在排

水不畅的问题，在不影响项目进度的前提下，一场“义务劳动”在现场展开。随着一条长8米左右、直径0.1米的PVC管道入驻，小区排水条件得以升级，避免了积水滋生蚊虫等问题，改善了居民的生活环境。

随着新店村给水管道改造工程完工，原本困扰村民的水压不稳定问题得到了缓解。福州水务工程公司相关负责人介绍，聚焦百姓关切的用水问题，眼下，宦溪黄田村110KV变电站给水工程、漫和公馆水源切换工程、市二医院三江口院区夜间停水接驳等项目也在加速推进。“我们将继续秉持‘服务为民、保障民生’的初心，努力把安全、稳定、优质的供水服务送到千家万户。”

## 鼓楼法院发布司法保护令 辖区内河禁止15项行为

本报讯(记者 阮冠达)近日，在“共护城市内河，同建生态家园”全国生态日主题活动中，鼓楼法院公布司法保护令，共筑城市内河保护防线。

司法保护令明确，在鼓楼辖区城市内河区域禁止张网捕鱼、禁止丢弃生活垃圾、禁止未经市政污水处理设施直接排放污水等15项“禁止行为”，为城市内河筑牢法治屏障，通过明确行为边界引导市民游客树立保护意识，推动实现“百里水上福道”的建设图景。

活动现场，鼓楼法院与鼓楼区住建局、鼓楼生态环境局、鼓楼区司法局共同签署《城市内河司法保护协作机制框架协议》，建立联席会议机制、信息共享机制、诉讼协同机制、宣传协同机制、业务交流机制，构建“优势互补、信息互通、协作联动”的城市内河保护体系，共同绘就江河安澜、河畅水清、岸绿景美、鱼翔浅底的新画卷。

### 中外学子探访

#### 海丝中央法务区福州片区

本报讯(记者 赖志昌)21日，参加“海丝好年华——第三届‘海丝青年汇’交流营”的中外学子走进海丝中央法务区福州片区，通过实地参观，沉浸式感受福州的发展活力以及在法治建设领域取得的显著成就。

交流期间，学子们先后走访了片区服务中心与人才驿站，认真聆听工作人员对片区建设背景、核心功能定位等的详细介绍，重点了解了福州在打造国际商事争议解决优选地、推动涉外商事服务资源集聚、促进跨国法律规则衔接等方面的实际成果。

参观过程中，中外学子对福州持续优化的法治营商环境、高度集聚的法律服务资源以及中国法治建设的强劲发展态势表现出浓厚兴趣。通过直观体验，他们深刻感受到福州作为海丝核心城市在法治保障下的经济活力与深厚文化底蕴，进一步增进了对中国法治实践的理解与认同。

## 福州海事局推出36条措施 助推“海上福州”高质量发展

(上接1版)建立“海运畅行”跨部门联办模式，实现船舶登记和船舶营业运输证书并联审批。新建船舶证书5个工作日内核发，转籍或注销证书3日内办结，审批办证效率提升80%以上。开展“我陪群众走流程”3次，群众满意率达100%。发布覆盖52座码头的《福州港船员上下岸服务指南》，开通免费转运专线12条，海事人员全程陪同指引，解决船员“下地难”问题。

在深化两岸融合发展方面，实行预约制与24小时值班制，及时办理台船口岸通关。推行执法人员提前到港待检模式。依托“海运畅行”联办模式，优化两岸船舶办证流程。全力保障琅岐对台客运码头清淤作业，推动琅岐对台货运码头投入运营，为两岸人员往来、经贸合作提供更便利高效的海事服务，助力两岸融合走深走实。

### 赓续民族精神 凝聚奋进力量

(上接1版)今年75岁的林祝光作为文化志愿者依然活跃在一线，时常应邀进校园、进社区，向市民游客特别是青少年讲述林家的家风家训，希望为宣传林则徐事迹尽一份力。

### 走进历史的集市

珍藏邮票，在方寸之间融汇林则徐的生平事迹与精神内涵；多彩文创，让林则徐精神传承有了更加鲜活的载体。活动现场还设置了“则徐集市”，构建可触可感的林则徐文化宣传场景，吸引观众驻足欣赏、交流互动。

“传承弘扬林公精神，福州市林则徐纪念馆责无旁贷。我们今年与故宫博物院联名推出的文创产品，将在本月30日亮相。”福州市林则徐纪念馆副馆长钟田田介绍，林则徐纪念馆打造了“主题文创驿站”，开展进校园活动，用文创手作讲述林则徐的故事。他们还计划深化开发，打造沉浸式数字文创项目，拓展线上文创商城，通过文创产品更广泛地传播林则徐精神。

此次活动不仅是对民族英雄林则徐的深情缅怀，更是鼓楼传承优秀传统文化、凝聚发展力量的生动实践。鼓楼通过“沉浸式体验+联盟化协作+艺术化表达”的多元形式，立体化展现了林则徐精神的不朽价值与时代魅力，激发人民群众的爱国热情与文化自信。

鼓楼区委宣传部负责人表示，将以林则徐精神传承联盟为纽带，持续推动精神传承与文化建设、民生发展深度融合，让林则徐坚贞不渝的爱国主义精神和气贯长虹的民族正气、清廉刚正的高尚风范、“开眼看世界”的开拓精神转化为建设现代化国际城市、创造美好生活不竭动力。

## 公告栏

### 遗失声明

●连江县凤城镇景江花园小区业主委员会遗失中国建设银行股份有限公司连江支行开户许可证，核准号:J3910018564101，账号：3500161670705207938，声明作废。

### ●吴允斌、罗溶夫妇遗失其女吴祉瑾的出生医学证明(出生时间:2011年8月25日,出生证编号:K350543621),声明作废。

●遗失声明:姓名:林凤(女)遗失烟花爆竹经营单位主要负责人考核合格证,证号:350122198907185024,特此声明作废。

### ●林茂法、朱嫌铧遗失其子林祐丞的出生医学证明(出生时间:2016年3月28日;出生证编号:P350205220),声明作废。

●陈新发与陈梅夫妇遗失其女陈梦希的出生医学证明(出生时间:2005年7月3日;出生证编号:E350236972),声明作废。

### ●程树遗失由福州市台江区房地产开发有限公司开具的长寿园2#一层01店面租赁押金收据1张,收据号:1001921,金额:18225元,特此声明作废。

尊敬的客户:我将于2025年8月23日1:00至6:00在福州市鼓楼区火巷周边进行线路优化,届时将影响该地区电信用户的宽带、固话、手机等业务,敬请谅解!如发现问题请拨打10000申告。

### 电信通知

尊敬的客户:

尊敬的客户:我将于2025年8月23日1:00至6:00在福州市鼓楼区火巷周边进行线路优化,届时将影响该地区电信用户的宽带、固话、手机等业务,敬请谅解!

各类遗失声明、房产声明收费标准:按照标题60元/行(8字以内),正文30元/行(13字以内)收取,不足13个字,按1行收取。

登报地址:鼓楼区小柳路85号2楼福州日报广告刊登处  
热线电话:0591-83721111